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__________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
   __________ 

 
ORIGINALE  
 Anno 2017 
 Reg. Delibere n. 38 
 
OGGETTO: LEGGE REGIONALE 25 SETTEMBRE 2015, N. 23 (NORME REGIONALI IN MATERIA DI BENI 

CULTURALI)”, EMANATO CON D.P.REG. N. 0236/PRES. DEL 7 DICEMBRE 2016. RECESSO DAL 
SISTEMA BIBLIOTECARIO DENOMINATO “BIBLIOMP” AI SENSI DELL’ART. 3, COMMA 6 E 
DELL’ART 31, COMMA 1, LETTERA D) DEL “REGOLAMENTO CONCERNENTE LE 
CARATTERISTICHE E LE MODALITÀ DI COSTITUZIONE DEI SISTEMI BIBLIOTECARI, 
APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE COSTITUTIVA DEL NUOVO SISTEMA 
DENOMINATO “DELLE VALLI E DELLE DOLOMITI FRIULANE” E RELATIVO REGOLAMENTO.  

 
 

L'anno 2017, il giorno 13 del mese di Settembre alle ore 18:00 nella sala comunale, in seguito a 
convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli Consiglieri il 
06.09.2017, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione straordinaria: 

 
  Presente/Assente 

CARLI Andrea Sindaco Presente 
SCARABELLO Umberto Vice Sindaco Presente 

OLIVETTO Anna Assessore Presente 
QUERIN Cristina Assessore Presente 

QUAS Franca Assessore Presente 
GASPARDO Andrea Assessore Presente 

SABADIN Lucio Assessore Presente 
MONEA Cesare Consigliere Presente 
URBAN Viviana Consigliere Presente 

D'INNOCENTE Pierluigi Consigliere Presente 
SIEGA VIGNUT Christian Consigliere Presente 

SARTOR Adriano Consigliere Presente 
MINIUTTI Cristina Consigliere Presente 

FRANZIN Ilia Consigliere Presente 
AVON Marco Consigliere Presente 

BERTO Maurizio Consigliere Presente 
FELTRIN Manuela Consigliere Presente 
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ESPOSITO Leonardo Consigliere Presente 
CANDERAN Martina Consigliere Presente 

IRACA' Antonio Consigliere Presente 
DIDONI Johnny Consigliere Presente 

 
Partecipa il Segretario Martina RAVAGNI. 
 
Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Andrea  CARLI nella sua qualità di 

Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la 
seguente deliberazione: 
 

Relaziona il Consigliere URBAN Viviana precisando che la delibera consente di dare mandato al sindaco di 
recedere dal vecchio sistema bibliotecario e di stipulare la convenzione che porta al nuovo sistema delle Valli e 
delle Dolomiti Friulane, con capofila la Biblioteca del Comune di Maniago. L’urgenza è determinata dalla necessità 
di essere finanziati dalla legge regionale. 
 
Primo intervento. 
Il Consigliere ESPOSITO Leonardo pone due domande: se trattandosi di nuova convenzione si dovesse andare in 
commissione e se ciò riguardasse anche il regolamento. 
 
Il Consigliere URBAN Viviana ribatte che l’osservazione era prevista e che non vi è stato purtroppo il tempo 
tecnico. Si tratta comunque di documenti standard. 
 
Il Consigliere IRACA’ Antonio ribadisce che è mancata la condivisione in commissione. 
 
Secondo intervento. 
Il Consigliere ESPOSITO Leonardo ritiene che si potevano almeno avvisare i capigruppo. La Commissione 
Regolamenti non ha Presidente e quindi poteva essere convocata.  Preannuncia il voto contrario del Gruppo 
SEMPLICEMENTE NOI. 
 
Il Consigliere FRANZIN Ilia condivide le affermazioni dei consiglieri che la hanno preceduta; precisa che esiste la 
conferenza capigruppo. Dichiara che il voto del Gruppo NUOVA LINFA A MANIAGO sarà contrario. 
 
Il Sindaco interviene per precisare che il regolamento deve essere unico per i 15 comuni aderenti e nel merito non 
si poteva modificare il testo del regolamento proposto. Inoltre aggiunge che i due sistemi bibliotecari che devono 
integrarsi esprimono una spinta forte del territorio alla volontà di integrarsi e ciò è molto positivo: è anche 
attraverso la cultura che si garantisce la buona amministrazione. 
 
Dichiarazioni di voto. 
Il Consigliere MONEA Cesare dichiara il voto favorevole del Gruppo PEDEMONTANA VIVE.  
 
Il Consigliere D’Innocente Pierluigi conferma il voto favorevole del Gruppo di maggioranza FIDUCIA NEL FUTURO. 
 
Il Consigliere SIEGA Vignut Christian dichiara il voto favorevole del Gruppo PARTITO DEMOCRATICO-ALLEANZA 
PER MANIAGO e si complimenta con il consigliere proponente. 
 
Il Consigliere IRACA’ Antonio preannuncia il voto contrario del Gruppo MOVIMENTO 5 STELLE perché, a suo 
parere, pecca di partecipazione e condivisione. 
 
Dopodiché 
 

IL  CONSIGLIO COMUNALE 
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VISTA la L.R. n. 23/2015 (Norme regionali in materia di beni culturali), ed in particolare le disposizioni contenute 
nel Titolo II, Capo III, ed in particolare l’art. 25: 

comma 2 - Ai fini della costituzione di un sistema, l'ente gestore della biblioteca, che si propone come 
biblioteca centro sistema, presenta, al Servizio regionale competente in materia di beni culturali, un progetto 
condiviso con gli enti gestori delle altre biblioteche interessate. Il progetto delinea l'assetto organizzativo previsto 
ed è corredato da uno schema di convenzione costitutiva del sistema, redatto sulla base della convenzione tipo di 
cui al comma 1, lettera a). 

comma 3. La Giunta regionale, verificate le finalità perseguite dal progetto, la corrispondenza dello 
schema di convenzione alla convenzione tipo di cui al comma 1, lettera a), e la coerenza dell'assetto organizzativo 
con le disposizioni di cui all'articolo 23, sentita la Conferenza della rete bibliotecaria regionale di cui all'articolo 
32, approva il progetto e autorizza la stipula della convenzione. 

 
VISTO il Regolamento concernente le caratteristiche e le modalità di costituzione dei sistemi bibliotecari, i requisiti 
e le modalità per il riconoscimento delle biblioteche di interesse regionale ed i criteri e le modalità per l’attuazione 
degli interventi nel settore bibliotecario, ai sensi della legge regionale 25 settembre 2015, n. 23 (Norme regionali in 
materia di beni culturali);  
 
DATO ATTO che la nuova normativa sopracitata ha posto le basi per ridefinire la mappa regionale delle 
aggregazioni bibliotecarie;  
 
VISTO in particolare l’art. 31 del Regolamento, il quale disciplina il regime transitorio relativo alla costituzione di 
nuovi sistemi bibliotecari ed alla concessione dei contributi per il loro sostegno nell’anno 2017 sulla base dei 
progetti presentati da ciascun costituendo sistema bibliotecario; 
 
ATTESO che con deliberazione del Comune di Maniago n. 68 del 11 aprile 2017 è stato approvato il progetto del 
Sistema Bibliotecario “delle Valli e delle Dolomiti Friulane” con capofila il Comune di Maniago, così come definito 
dai rappresentanti dei Comuni aderenti di   Arba, Aviano, Barcis, Budoia, Caneva, Cavasso Nuovo,  
Castelnovo del Friuli, Claut, Clauzetto, Cimolais, Erto e Casso, Fanna, Maniago, Meduno, Montereale Valcellina, 
Pinzano al Tagliamento, Polcenigo, Vajont, Vivaro, Tramonti di Sopra, Travesio, Sequals, Vito d’Asio; 
 
CHE con la medesima deliberazione del Comune di Maniago sono stati approvati lo schema di convenzione da 
sottoscrivere fra le parti e lo schema di regolamento per il funzionamento del sistema bibliotecario dell’UTI delle 
Valli e delle Dolomiti Friulane -  Modello B - Allegato alla delibera di Giunta Regionale n. 90 del 20.01.2017 
“Convenzione tipo per la costituzione di un Sistema formato da singole biblioteche situate all’interno del territorio 
di più UTI - art. 25, comma 1, lettera a) della Legge regionale n. 23/2015 (Norme regionali in materia di beni 
culturali”;  
 
VISTA la deliberazione di Giunta Regionale n. 1416 del 28.07.2017 di oggetto “L.R. 23/2015, art. 25 e D.P.Reg. 
236/2016 art. 31. Costituzione di nuovi sistemi bibliotecari”, con la quale sono stati approvati   i progetti 
presentati nell’anno 2017 da ciascun costituendo sistema bibliotecario, e riconosciuti  nuovi 10 sistemi 
bibliotecari regionali autorizzando gli enti gestori delle biblioteche facenti parte di detti sistemi a formalizzare 
l’adesione alle nuove aggregazioni bibliotecarie mediante la stipula di apposite convenzioni costitutive, previo 
recesso dai sistemi di cui facevano parte al momento della presentazione dei progetti per il 2017; 
 
VISTA la comunicazione inviata dalla Regione Friuli Venezia Giulia – Servizio beni culturali, impiantistica e affari 
giuridici in data 07.08.2017 prot. n. 5190, con la quale si comunicava che con la Deliberazione di Giunta Regionale 
n. 1416-2017 era stato approvato, tra gli altri, il progetto presentato dall’ente gestore della Biblioteca civica centro 
sistema di Maniago e si invitavano gli enti gestori delle biblioteche nel richiamato Sistema bibliotecario delle Valli 
e delle Dolomiti Friulane, a stipulare le convenzioni costitutive, previa trasmissione all’ufficio regionale 
competente di apposita dichiarazione sottoscritta dal Sindaco di aver formalizzato il recesso dal precedente 
sistema bibliotecario di cui la biblioteca dell’ente faceva parte; 
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RICORDATO che questo Comune ha aderito al nuovo Sistema bibliotecario denominato “delle Valli e delle 
Dolomiti Friulane” impegnandosi, nel contempo a recedere dal vecchio sistema bibliotecario di appartenenza 
denominato “BiblioMp” al quale aveva aderito con deliberazione del 30.09.1996 n. 105; 
 
RITENUTO pertanto di provvedere alla formalizzazione di detto recesso ai sensi dell’art. 3 comma 3 del 
Regolamento regionale sopra citato; 
 
VISTI lo schema di convenzione da sottoscrivere fra le parti e lo schema di regolamento per il funzionamento del 
sistema bibliotecario dell’UTI delle Valli e delle Dolomiti Friulane Modello B - Allegato alla delibera di Giunta 
Regionale n. 90 del 20.01.2017 “Convenzione tipo per la costituzione di un Sistema formato da singole biblioteche 
situate all’interno del territorio di più UTI - art. 25, comma 1, lettera a) della Legge regionale n. 23/2015 (Norme 
regionali in materia di beni culturali”; 
 
RITENUTO, altresì, di approvare lo schema di convenzione da sottoscrivere fra i Comuni di Arba, Aviano, Barcis, 
Budoia, Caneva, Cavasso Nuovo, Castelnovo del Friuli, Claut, Clauzetto, Cimolais, Erto e Casso, Fanna, Meduno, 
Montereale Valcellina, Pinzano al Tagliamento, Polcenigo, Vajont, Vivaro, Tramonti di Sopra, Travesio, Sequals, 
Vito d’Asio e il Comune di Maniago, ente gestore della biblioteca capofila e lo schema di regolamento per il 
funzionamento del sistema bibliotecario dell’UTI delle Valli e delle Dolomiti Friulane; nonché di autorizzare il 
Sindaco alla sottoscrizione; 
 
DI DARE ATTO CHE, nel caso di conferimento della funzione in UTI delle Valli e delle Dolomiti Friulane con 
conseguente modifica dell’Ente gestore della biblioteca capofila, verrà sottoscritta la convenzione di cui 
all’allegato alla delibera di Giunta Regionale n. 90 del 20.01.2017 -  Modello C - Convenzione tipo per la 
costituzione di un Sistema formato dalle biblioteche gestite da una UTI e da singole biblioteche situate nel 
territorio di altre UTI contigue- art. 25, comma 1, lettera a) della legge regionale n. 23/2015 (Norme regionali in 
materia di beni culturali); 
 
VISTO il parere reso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
 
Con la seguente votazione: 
 

Presenti e votanti n. 21 componenti il Consiglio Comunale 
 

Con voti favorevoli n. 13 e contrari n. 8 (Esposito, Canderan, Berto, Feltrin, Avon, Franzin, Didoni, Iracà), 
espressi per alzata di mano:  
 

D E L I B E R A  
 

1. di recedere ai sensi e per gli effetti dell’art. 3 comma 3 del Regolamento sopra citato, dal sistema bibliotecario 
denominato “BiblioMp”; 
 

2. di approvare lo schema di regolamento per il funzionamento del sistema bibliotecario dell’UTI delle Valli e delle 
Dolomiti Friulane e lo schema di convenzione da sottoscrivere fra le parti - Modello B - Allegato alla delibera di 
Giunta Regionale n. 90 del 20.01.2017 “Convenzione tipo per la costituzione di un Sistema formato da singole 
biblioteche situate all’interno del territorio di più UTI - art. 25, comma 1, lettera a) della Legge regionale n. 
23/2015 (Norme regionali in materia di beni culturali” autorizzando il Sindaco alla sottoscrizione; 
 

3. di dare atto che, nel caso di conferimento della funzione in UTI delle Valli e delle Dolomiti Friulane, con 
conseguente modifica dell’Ente gestore della biblioteca capofila, verrà sottoscritta la convenzione di cui al modello 
allegato alla delibera di Giunta Regionale n. 90 del 20.01.2017 -  Modello C - Convenzione tipo per la costituzione 
di un Sistema formato dalle biblioteche gestite da una UTI e da singole biblioteche situate nel territorio di altre UTI 
contigue- art. 25, comma 1, lettera a) della legge regionale n. 23/2015 (Norme regionali in materia di beni 
culturali); 
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Con successiva votazione, data l’urgenza degli adempimenti: 
 

Presenti e votanti n. 21  componenti il Consiglio Comunale 
Con voti favorevoli n. 21, espressi per alzata di mano:  

 
D E L I B E R A  

 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 1 c. 19 della L.R. 11 dicembre 
2003 n. 21 e s.m.i. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267, si esprime parere favorevole alla regolarità 
tecnica della proposta di deliberazione. 
 
 
 
Maniago, 06/09/2017 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 MARTINA RAVAGNI 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente del Consiglio  Il Segretario 
 Andrea  CARLI   Martina RAVAGNI 

 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 18/09/2017 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il 
02/10/2017, e comunicata ai capigruppo consiliari ai sensi dell’articolo 1 comma 16 della L.R. 11.12.2003 n. 21. 
 
Maniago, lì 18/09/2017 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
Anna SANTAROSSA  

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA` 
 

La presente deliberazione non soggetta a controllo è divenuta eseguibile il giorno 13/09/2017, poiché dichiarata 
immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 1 comma 19 della L.R. 11 dicembre 2003 n. 21 come modificato 
dall’art. 17 della L.R. 24 maggio 2004 n. 17. 
 
Maniago, lì 18/09/2017 
 

Il Responsabile dell’esecutività 
Martina RAVAGNI  
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